



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 10 июня 2016 года, № 113 (6518)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ЖИЗНЬ МОЯ, СУДЬБА МОЯ - РОДНОЙ МОЙ, НЕПОВТОРИМЫЙ УЗБЕКИСТАН!

Масштабные проекты, преобразившие жизнь



Регионы: четверть века спустя

Андижанцы всегда славились стремлением к новаторству, предприимчивостью, поиском новых подходов и решений в условиях стремительно меняющейся конъюнктуры рынка. Их сегодняшняя жизнь словно ответ на вопрос «Кем мы были и кем стали?». За годы независимости некогда аграрный регион страны кардинально изменился, стал своего рода экспериментальной площадкой для реализации перспективных проектов, направленных на повышение экономического потенциала государства, рост благосостояния населения. Самое главное, у жителей региона, граждан всей страны кардинально изменилось мировоззрение, отношение к жизни, судьбе Родины.

АНДИЖАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Сегодня Андижанская область, производящая высокотехнологичную, конкурентоспособную продукцию, хорошо известна за рубежом. Выпускаемые здесь изделия и сельскохозяйственная продукция экспортируются в США, Россию, Китай, Индию и другие государства. В структуре экспорта автомобили, продукция химпрома, стройматериалы, тонковолокнистые кабели, изделия легкой и обувной промышленности, натуральное сырье для фармацевтики, высококачественная свежая и переработанная плодоовощная продукция. По итогам первого квартала в число экспортёров включилось более двадцати предприятий области, которыми отгружено товаров и оказано услуг на один миллион долларов.

Мощный импульс для поиска инноваций

Андижанцы стремятся быть первопроходцами и берутся за реализацию неординарных планов.

Эта особенность трудолюбивого народа края ярко проявилась в ходе строительства первого в Центральной Азии автомобильного завода в Асаке. Проект,



инициированный Президентом страны, вызвал горячую поддержку и деятельное участие всего населения области и дал импульс дальнейшему поиску инновационных решений и в других сферах.

Пролетая на современном лайнере над регионом, невольно задаешься вопросом, что там за иллюминатором, откуда появилась безбрежный океан, отсвечивающий блеском зеленых волн в лучах солнца? Однако

мнение, что самолет пролетает над морской пучиной, ошибочно. Это поля андижанских фермеров, на которых здешние земледельцы внедряют новые методы возделывания сельскохозяйственных культур, стремясь быть первопроходцами в этом деле.

Реализация Национальной программы по подготовке кадров в части строительства профессиональных колледжей и академических лицеев также

начиналась именно здесь. В соответствии с ней в Андижане первыми в стране приступили к возведению современных образовательных учреждений, разработанных по специальному проекту.

— В 2000 году в кишлаке Коштепасарой Алтынкульского района был построен наш промышленный колледж, — рассказывает его директор Одижон Мирзажанов. — Рассчитанный на 900 ученических мест, он

располагает всеми необходимыми условиями: действуют спортивный и актовый залы, лабораторные кабинеты, библиотека. Есть небольшой швейный цех для закрепления на практике теоретических знаний, который оснащен многофункциональными швейными машинками.

За это время более 3,5 тысячи молодых жителей кишлака получили профессии и путь к лучшей жизни. Многие из них трудятся на современных производствах, в том числе на СП «Кравтекс», созданном с участием бизнесменов из Лихтенштейна.

Стоительство первых крупных спортивных объектов также приходится на Андижанскую область. К 2003 году к республиканским играм «Баркамол авлод» в областном центре был построен колледж олимпийского резерва и стадион «Соглом авлод». Именно эти сооружения стали эпицентром игр, в которых по 14 видам спорта состязались сборные команды, съехавшие из всех регионов страны. Опыт зачинателей возведения средних специальных учебных заведений и объектов детского спорта затем был распространен в масштабе республики.



Конференции

«Standard&Poor's»: банковская система демонстрирует положительную динамику

Эффективная экономическая политика и структурные преобразования, проводимые в стране, в том числе последовательное и целенаправленное реформирование банковской системы, обеспечили крепкий фундамент для стабильного развития банковского финансового сектора.

Центральным банком Республики Узбекистан совместно с международным рейтинговым агентством «Standard&Poor's» проведена очередная конференция, посвященная вопросам получения и подтверждения международных рейтингов коммерческими банками Узбекистана.

В мероприятии приняло участие более трехсот руководи-

телей и ответственных сотрудников Центрального и коммерческих банков, представители международных и местных аудиторских компаний, сотрудничающих с кредитными организациями.

Данная конференция проводилась в рамках исполнения задач, определенных постановлением главы государства «О мерах по

дальнейшему повышению финансовой устойчивости коммерческих банков и развитию их ресурсной базы» от 6 мая 2015 года.

В ходе конференции аналитиками «Standard&Poor's» были представлены презентации по таким темам, как перспективы развития суверенного кредитного рейтинга, ключевых условий кредитования, влияющих на международные банки, а также оценки экономических и отраслевых рисков банковской системы.



Полный портфель заказов и планы на будущее

В столице стартовала региональная промышленная ярмарка и кооперационная биржа Ташкента и Ташкентской области

Ставшие традиционными, они предоставляют производителям прекрасную возможность демонстрации выпускаемой продукции, своего потенциала, расширения хозяйственных связей. Также здесь можно найти поставщиков сырья, современного оборудования, комплектующих, пополнить портфель заказов на изготавливаемые товары и изделия, найти партнеров, заинтересованных в реализации совместных проектов, направленных на импортозамещение, локализацию.

Опыт организации подобных мероприятий показывает, что они положительно отражаются на развитии внутриотраслевой и межотраслевой промышленной кооперации. Так, в прошлом году в ходе

аналогичной ярмарки было составлено до 60 договоров на сумму свыше 66,5 миллиарда сумов, что в 1,2 раза превысило показатели предыдущего года. Участниками были заключены контракты

на экспорт своей продукции в объеме 88,8 миллиона долларов. В этом же году ожидаемый объем договоров составляет 72 миллиарда сумов и экспортных контрактов на более чем 100 миллионов долларов.

На нынешней ярмарке представлены практически все отрасли промышленности производства. Это и электротехническая, включая производство электробытовых товаров, металлургическая, машиностроительная, фармацевтическая, медицинская, строительная, перерабатывающая и пищевая, легкая,

кожевенно-обувная, химическая, мебельная, фарфорово-фаянсовая и полиграфическая. Также представлена продукция, производимая по инновационным технологиям, и широкий спектр товаров народного потребления.

Количество предприятий — участников нынешней ярмарки составляет около 400, продемонстрировавших образцы уже освоенной промышленной продукции, в том числе в рамках Программы локализации.



В мире о нас

Вклад Амира Темура в развитие цивилизации обсужден в Голландии

В Лейденском университете (Нидерланды) состоялась международная научно-практическая конференция на тему «Культурно-исторический вклад и наследие эпохи Темуридов», посвященная 680-летию со дня рождения великого полководца и государственного деятеля Амира Темура.

В работе конференции, организованной вузом при содействии посольства Узбекистана в странах Бенилюкс, приняли участие видные ученые и представители научно-академических кругов Великобритании, Германии, Италии, США и Франции. Наша республика на данной конференции была представлена делегацией в составе руководства Академии наук страны, Международного фонда имени Амира Темура, Государственного музея истории Темуридов, Института востоковедения Академии наук и Ташкентского государственного института востоковедения.

Наряду с учеными и специалистами-темуроведами в форуме приняли участие представители общественно-политических, научных кругов Нидерландов и дипломаты зарубежных государств. В рамках мероприятия дипломатической нашей страны была организована фотовыставка «Шедьверы Темуридов в сокровищницах мира», раскрывающая все величие и красоту бесценного наследия узбекского народа.

В приветственном выступлении профессор Лейденского университета Габриэла ван ден Берг отметила, что деяния Амира Темура внесли огромный позитивный вклад в общественное и культурное развитие и прогресс мировой цивилизации, оказали влияние на распространение знаний, культуры и искусства.

— Без учета и признания его достижений трудно было бы осветить динамику последующих эпох, осознать их значение в развитии исторических процессов, — подчеркнула эксперт. — Созидательная деятельность Сахибкрана, заложенные им традиции покровительства науке, искусству, градостроительству, духовному развитию общества, впослед-

ствии подхваченные лучшими потомками Темура, подтверждаются многочисленными историческими фактами.

Профессор Парижского учебного-исследовательского учреждения «Коллеж де Франс», руководитель французско-узбекской археологической миссии «Северная Бактриана» Франс Грене обратил внимание на то, что с обретением независимости в Узбекистане уделяется особое внимание изучению и реанимации культурно-исторического наследия, в том числе памятников эпохи Темуридов. В качестве одного из примеров он привел воссоздание комплекса Биби-Ханым, который сегодня является образцом средневекового зодчества и одним из самых известных памятников архитектуры Самарканда.

В рамках первой сессии конференции — «Историко-география и наследие эпохи Темуридов» профессором Университета Тафтс (США) Беатрис Манц был представлен доклад об идеологии династии и ее культурном влиянии в региональном контексте. По мнению этого американского ученого, несмотря на то, что Амир Темур жил в так называемый «Век гигантов», когда в мире властвовали такие харизматичные и сильные правители, как Тохтамыш и Баязид, он смог не только построить собственное великое государство, но и доказал свое превосходство над ними.

— Темур и его наследники внесли большой вклад в развитие культуры и просвещения не только в своих государствах, но и за их пределами, — отметила известная темуровед. — В этой связи нельзя переоценить роль и значение Сахибкрана в истории.



Семинары

Содействуя социальному партнерству

В нашей стране формирование сильного гражданского общества определено важнейшим приоритетом демократического развития. Созданы и последовательно совершенствуются правовые механизмы деятельности гражданских институтов, их поддержки и взаимодействия с государственными органами. Принятый в 2014 году Закон «О социальном партнерстве» послужил стимулом для поднятия этой работы на новый уровень. В нем четко регулируются инструменты взаимодействия госорганов с ННО и другими институтами гражданского общества.

Вопросы дальнейшего совершенствования механизмов и форм социального партнерства путем повышения эффективности деятельности региональных ННО в реализации задач, определенных в государственных программах, были рассмотрены в ходе семинара-тренинга, организованного Национальной ассоциацией негосударственных некоммерческих организаций Узбеки-

стана для представителей общественных организаций, ННО Ташкента и столичной области.

С дальнейшим развитием и демократизацией страны повышается роль и место ННО в процессе разработки и реализации законодательных актов, государственных и социально-экономических программ развития страны и общества. В нынешнем году они принимают активное участие в

исполнении Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка». Они акцентируют внимание на реализации проектов по охране здоровья и повышению медицинской культуры матерей, укреплению репродуктивного здоровья населения, профилактике заболеваний.

Среди них Центр поддержки гражданских инициатив.

Одним из главных направлений нашей деятельности является популяризация здорового образа жизни и укрепления семейных ценностей среди населения, предотвращение и ограждение молодежи от вредных привычек, профилактики ВИЧ и иных инфекций, а также обеспечение защиты прав женщин, оказание содействия в реализации их замыслов, — говорит заместитель руководителя этого ННО Гульнора Ахмедова, активист НАННОУЗ. — С вступлением в

силу Закона «О социальном партнерстве» значительно повысилась эффективность деятельности негосударственных некоммерческих организаций. Мы работаем в тесном контакте над проектами с Министерством труда, Комитетом женщин, Федерацией профсоюзов, Национальным центром по правам человека, фондом «Махалла» и другими.

На основе социального партнерства проекты реализует также Ассоциация психологов Узбекистана, осуществляющая деятельность в нескольких направлениях. Воплощает их совместно с министерствами высшего и среднего специального образования, народного образования, юстиции, здравоохранения, внутренних дел, Генеральной прокуратурой, судами. Ассоциация в рамках исполнения Государственной программы прошлого года оказывала социаль-

Мероприятия

Таможенные льготы привлекают инвесторов

В ходе мероприятия, организованного в Ташкенте Государственным таможенным комитетом, представители СМИ получили информацию о таможенных льготах, предоставляемых участникам внешнеэкономической деятельности в СИЭЗ «Навои», СИЗ «Ангрен» и «Джизак».

В частности, отмечалось, что в настоящее время в свободную индустриально-экономическую зону «Навои» инвестировано свыше 120 миллионов долларов, 35 процентов из которых — вклад зарубежных инвесторов. Для привлечения иностранных инвестиций важное значение имеют благоприятные условия, созданные в СИЭЗ «Навои», в том числе и существенные таможенные льготы, предоставляемые производителям, организующим здесь высокотехнологичные производства для выпуска конкурентоспособной импортозамещающей и экспортноориентированной продукции и возводящим для этого из-за рубежа оборудо-

вание, сырье, комплектующие и запасные части. Ряд льгот предоставлен и для участников специальных индустриальных зон «Ангрен» и «Джизак». К примеру, в зависимости от объема инвестиций они освобождаются на срок от трех до семи лет от таможенных платежей за возводимые из-за рубежа для организации производства оборудование, комплектующие изделия и материалы, не произведенные в Узбекистане. Как было подчеркнуто, таможенные льготы служат хорошим стимулом для привлечения иностранных инвестиций в разные отрасли экономики Узбекистана.

Собрать АЛИЕВ.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ, наш корр.

Медицина XXI века

Недуг обнаружен, пациент исцелен

Диагностика множества заболеваний сегодня немалым делом без применения методов радиологии. Благодаря изобретениям — от рентгена до магнитно-резонансного томографа — стало гораздо проще обнаружить и принять меры по лечению самых коварных недугов.

Вопросы дальнейших перспектив медицинской визуализации обсуждались на научно-практической конференции, прошедшей в столице, под названием «Кардиоторакальная и абдоминальная визуализация».

На конференции говорили о том, какие невероятные горизонты открылись перед врачами в диагностике и лечении за последние десятилетия благодаря научно-техническому прогрессу. Наша страна идет в ногу со временем. Ведется оснащение прогрессивной аппаратурой медицинских учреждений, начиная с районных поликлиник и заканчивая специализированными научно-практическими центрами.

Помимо передового оборудования, несомненно, требуются и высококвалифицированные специалисты, умеющие свободно управлять им. Соответственно, возросла потребность непрерывного обучения медицинских кадров. Поэтому радиологи нашей страны активно сотрудничают с зарубежными коллегами, обмениваются опытом, повышают квалификацию за границей, участвуют в международных конгрессах и других мероприятиях.

Целью сегодняшней конференции представители школы радиологов видят изучение современных методов радиологии, которые обогащаются с молниеносной скоростью, использование новейших способов в диагностике заболеваний, обнаружении опухолей в брюшной полости, так как один из распространенных заболеваний — это рак толстой кишки, поджелудочной железы, — говорит директор Европейской школы радиологов (ESOR) Николас Гоуртсояннис. — Должен отметить, что Узбекистан является одним из лидеров в Центральноазиатском регионе по числу радиологов. Они постоянные участники мероприятий, проходящих в зарубежных странах, где их выступления всегда находят положительные отклики.

Конференция собрала врачей-радиологов из областей, Каракалпакстана, а также преподавателей специализированных вузов, сотрудников диагностических центров, которые, безусловно, почерпнут для своей работы новое и будут использовать на практике полученные знания.

Я не впервые посещаю вашу страну в числе делегаций от здравоохранения России. Отмечу очевидные положительные изменения в сфере радиологической диагностики, — говорит президент Российской ассоциации радиологов доктор медицинских наук, профессор Валентин Сиднишин. — Узбекистан является нашим давним партнером не только в области медицины, и я рад, что сотрудничество крепнет год от года. Относительно мероприятий могу сказать, что оно прошло в духе взаимопонимания и уважения, открыло для всех присутствовавших новые аспекты в изучении и применении на практике передовых технологий.

Анастасия ШИРОКОВА.

«Standard&Poor's»: банковская система демонстрирует положительную динамику

Кроме того, экспертами дана собственная оценка роли банковской системы в развитии экономики Узбекистана, отмечено, что высокие темпы роста ВВП поддерживались, в том числе, за счет увеличения объема кредитования банками реального сектора экономики. По мнению экспертов «Standard&Poor's», стабильная ресурсная база банковского сектора и надлежащий банковский надзор являются позитивными факторами экономического роста.

На фоне ухудшения рейтинговых показателей некоторых стран СНГ положение банковской системы Узбекистана с точки зрения подверженности экономическому риску оценивается как «стабильное». Показатели банковской системы республики продолжают оставаться на стабильно высоком уровне, а по ряду нормативов даже превышают требования международных стандартов.

Так, в рамках принимаемых государством мер по повышению уровня капитализации банков по состоянию на 1 апреля 2016 года совокупный капитал банковской системы увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 23,2 процента. За последние 5 лет данный показатель вырос в 2,4 раза. Общая сумма активов банков по сравнению с соответствующим периодом 2015 года увеличилась на 25,4 процента, а за последние 5 лет — в 3,1 раза. В свою очередь, общий объем депозитов в коммерческих банках за последние 5 лет увеличился в 3,6 раза. По состоянию на 1 апреля 2016 года их объем вырос по сравнению с соответствующим периодом 2015 года на 27,6 процента. Необходимо отметить, что на сегодняшний день все банки республики имеют положительные рейтинговые оценки от ведущих международных рейтинговых агентств.

Также эксперты отметили, что постановление главы государства «О дополнительных мерах по привлечению иностранных инвесторов в акционерные общества» от 21 декабря 2015 года создает благоприятные условия для их активного участия в корпоративном управлении, а также кардинального уменьшения присутствия государства в экономике за счет сокращения государственных активов и долей в уставных капиталах коммерческих банков.

В ходе конференции отмечено, что последовательные реформы в банковской системе и осуществляемый Центральным банком эффективный банковский надзор, включая постоянный мониторинг качества активов, диверсификации кредитного портфеля, показателей достаточности капитала и ликвидности, создают необходимые условия для устойчивого функционирования коммерческих банков республики.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Специалисты отметили, что Центральным банком проводится систематическая работа по совершенствованию банковского надзора на основе передового международного опыта в соответствии с рекомендациями Международного валютного фонда, Всемирного банка и Базельского комитета по банковскому надзору.

Эксперты подчеркнули, что выводы и рекомендации, выработанные в ходе конференции, будут способствовать дальнейшему углублению реформирования и повышению устойчивости банковской системы страны, совершенствованию подходов и системы оценки деятельности коммерческих банков на основе стандартов и оценочных показателей ведущих рейтинговых агентств, что позволит повысить уровень организации банковской деятельности в соответствии с передовым международным опытом.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш корр.

Полный портфель заказов и планы на будущее

Посетителями ярмарки стали представители промышленных производств из регионов, руководители и специалисты предприятий коммунальной сферы, народного образования и здравоохранения, хозяйствующих субъектов. Практически каждый из них заинтересован в заключении договоров на поставку сырьевых материалов, комплектующих и запасных частей, энергосберегающего оборудования, альтернативных источников энергии, химической продукции и т. д.

Отличительной чертой нынешней региональной промышленной ярмарки и кооперационной биржи является то, что она представляет объединенный промышленный потенциал Ташкента и Ташкентской области, являющихся одними из самых развитых промышленных центров республики. Сегодня доля промышленного производства в валовом региональном продукте по Ташкенту составляет 25,2 процента, а в столичной области — 31,5 процента. При этом постоянно растет номенклатура выпускаемой продукции, увеличивается диверсификация производства.

Впервые принимают участие в ярмарке представители ЧП «Doctor Mebel Service». Предприятие производит медицинский

инвентарь, специализированную и другую мебель.

Несмотря на то, что предприятие существует всего около года, мы успели обзавестись своим кругом потребителей, продукция стала востребованной, — отмечает директор компании Бекзод Марасулов. — Но для дальнейшего развития нам необходимо расширить географию сбыта, и эта ярмарка как нельзя кстати. Если раньше мы работали только с лечебно-профилактическими учреждениями столицы, то сегодня нашей продукцией заинтересовались и представители других регионов. Особый интерес у посетителей ярмарки вызвали медицинская многофункциональная кровать, инструментальный столик, стул-каталка, которые раньше завозили из-за рубежа. Аналоги импортной продукции, причем отличного качества, мы предлагаем за намного меньшую цену.

А представители ООО «Sanfa Products» уже не первый год на этой ярмарке.

В основном мы производим напольные покрытия, — говорит менеджер предприятия по продажам Эльёр Хусанов. — Это линейка разного назначения — бытовой и для организаций на основе ПВХ, покрытия для спортивных сооружений, автоковрики, также изготовленные на основе ПВХ. Но внимательно изучив внутренний рынок, потребности насе-

ления, решили на производство и агломератных плит, которые сегодня в немалой степени сокращают объемы импорта аналогичной керамогранитной продукции. Причина тому не только доступная цена отечественного товара. В первую очередь это качество. Агломератные плиты — не просто раскрашенные под камень плитки, а продукт, аналогичный природному камню по качественным показателям. В отличие от часто завозимых импортных керамогранитных плит наши плитки более устойчивы к климатическим условиям Узбекистана, со временем они не теряют форму, не выцветают. Надеясь, что участники ярмарки оценят наши усилия, и мы заключим договоры не только на реализацию готовой продукции, но и на поставку сырья. Пребывание здесь также прекрасная возможность изучить потребности рынка, чтобы в перспективе предложить потребителям не менее интересные новинки.



Фото: Ш. Шарипова.

О своем производстве, выпускаемой продукции рассказали и другие участники отраслевого промышленного форума в ходе презентаций. Они представили технические и технологические возможности предприятий, продемонстрировали привлекательные для сотрудничества проекты. В рамках мероприятия запланировано проведение конкурса на знание законодательства в разных сферах деятельности субъектов предпринимательства, победители которых будут отмечены ценными призами внешне-

торговой компании «Узтадбиркор-экспорт», Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, управления статистики, Государственного налогового управления Ташкента, коммерческих банков.

По результатам работы региональной промышленной ярмарки и кооперационной биржи будут определены лучшие предприятия в разных номинациях.

Дильдора РАУПОВА, наш корр.

Вклад Амира Темура в развитие цивилизации обсужден в Голландии

1

В докладе профессора Национального центра научных исследований Франции (НЦНИ) Марии Сзуппе речь шла о торгово-дипломатических связях государства с зарубежными странами. Специалист отметила, что Темуриды не только усилили политическую и экономическую мощь страны, но и установили взаимовыгодные отношения с европейскими государствами.

В ходе обсуждений на тему «Архитектура Темуридов и эпиграфика» научный сотрудник Лейденского университета (Нидерланды) Елена Паскалева заявила, что Амир Темура являлся одним из немногих лидеров, который был не только создателем выдающихся архитектурных шедевров, но и смог сформировать особый архитектурный стиль в своем государстве.

Эксперт выделила неповторимое искусство памятников эпохи Темуридов, которое привлекает внимание не только ученых и специалистов, но и туристов со всего мира, а также сохранившиеся рукописи того времени, являющиеся источником огромных знаний и предметом для глубокого анализа.

Главной целью данной научной конференции является глубокое и тщательное изучение и пропаганда бесценного наследия Амира Темура, потому что его наставления и жизненные принципы до сих пор актуальны и могут применяться в условиях современности, — подчеркнула Е. Паскалева.

Следующая сессия форума была посвящена эстетике в эпоху Темуридов. В своем докладе о развитии образования в этот период профессор Университета Неаполя L'Orientale (Италия) Мишель Бернардини обратила внимание на то, что во время правления Амира Темура Самарканд и Герат стали крупными центрами научно-литературной жизни, поражали красотой и изысканностью архитектуры дворцов, мечетей и медресе.

— Посол короля Кастилии Руи Гонсалес де Клавихо в

своих исторических записках «Посольство ко двору Темура» писал о высоком уровне развития искусства, науки, ремесленничества, архитектуры в государстве Амира Темура, — констатировал итальянский ученый. — В этом документе он писал, что, побывав в Шахрисабзе, был поражен увиденным — городскими стенами, возведенными оборонительными сооружениями, гробницами святых, величественными дворцами, мечетями, медресе, базарами и банями. Клавихо восхищался мастерством строителей, ремесленников, которые изготавливали глазурованные плитки, использовавшиеся при строительстве и оформлении куполов зданий.

М. Бернардини также отметила, что поэты и историки прошлого называли Самарканд «Римом Востока», «красой подлунных стран», «жемчужиной мусульманского мира».

Ученый из Франции, представитель Европейской ассоциации «Наука и культурное наследие» Селлин Оллагне проинформировала присутствующих, что занимается изучением керамики, строительных растворов, красящих материалов, глины, использованных в эпоху Темуридов. Она посвятила свой доклад глазурованной плитке Ак-сарая, которая в свое время поразила политиков и путешественников из-за рубежа красотой своего орнамента, качеством и размерами. Исследователь отметила, что тротуарная и настенная плитки также имеют самое лучшее качество и необычную технику изготовления для своего времени, что подтверждает высокий уровень мастерства ее изготовителей.

Отдельное внимание французский ученый обратила на научные достижения Мирзо Улугбека, который построил уникальную в тот период обсерваторию в Самарканде, попытался овладеть новыми познаниями с помощью изучения далеких галактик и математического вычисления координат. С. Оллагне подчерк-

нула, что научные труды Мирзо Улугбека во многом опередили свое время и всегда были объектом изучения для специалистов всего мира.

В ходе сессии на тему «Искусство книги в эпоху Темуридов» докторант Гейдельбергского университета (ФРГ) Юсен Ю и докторант Лейденского университета Джек Бенсон рассказали о том, что особое место в духовной жизни государства Темуридов принадлежало рукописям. Разделение труда между творцами художественной рукописи и высоким совершенствованием каждого мастером искусства каллиграфии способствовали небывалому расцвету книжной культуры.

В своих докладах европейские исследователи особое внимание уделили вопросам использования бумаги, украшенной золотом. При этом отмечалось, что эта бумага по качеству отличалась от другой бумаги того времени и получила всемирную известность, в связи с чем в академических кругах стиль ее изготовления называют «международный стиль Темуридов».

На панельной дискуссии, посвященной литературному наследию Темуридов, обсуждались вопросы развития языка, поэзии, науки, культуры, а также просвещения. Профессор Индианского университета (США) Рон Села в своем выступлении на тему «Загадочная история потомков Темура» отметил, что соответствующий манускрипт под названием «Тарих-Ханданиа Темурийя» является уникальным рукописным документом конца XVI века, который в настоящее время хранится в государственной библиотеке Худа Бахш в индийском городе Патна. Несмотря на то, что это один из самых изысканных художественных образцов рукописи, национальных сокровищ Индии, который входит в Список всемирного наследия ЮНЕСКО, эта рукопись остается почти неизученной.

— Доступ к манускрипту, большая часть которого посвящена истории Центральной Азии, к сожалению, ограничен,



Фото Ш. Шаронова

однако благодаря большой поддержке Индианского университета мне удалось получить возможность ознакомиться с его содержанием, — поделился американский ученый. — Рукопись содержит более 130 прекрасных миниатюр, выполненных 50 наиболее известными художниками, состоявшими в то время на службе в государстве Бабуров. Большая часть письменных свидетельств основана на произведении «Зафарнаме» известного историка того времени Язди, а также на «Бабурнаме», написанной самим Бабуром.

Заведующий отделом рукописей Французской общегосударственной библиотеки ВУЛАС Франсис Ришар отметил, что считает эпоху Темуридов «золотым веком» рукописей.

— Нынешняя международная конференция и выставка еще раз подтверждают, что духовные и культурные ценности —

это то, что сближает народы, помогает достичь взаимопонимания, открывает новые горизонты сотрудничества и изучения эпохи Темуридов, — сказал библиотечар.

Подводя итоги международной научно-практической конференции, все участники единогласно подчеркнули важность поддержания научных контактов и проведения других аналогичных мероприятий для глубокого изучения деятельности и наследия великого полководца, государственного деятеля и неординарной исторической личности, каким являлся Амир Темура.

При этом было выражено пожелание продолжить начатую работу и рассматривать проведенную в Лейденском университете конференцию как старт для последующих совместных научных мероприятий по изучению наследия Темуридов.

ИА «Жахон».

На правах рекламы

Курсом реформ

Дополнительные удобства для клиентов

Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан занимает одно из ведущих мест в стране по эмиссии и обслуживанию пластиковых карточек, способствуя расширению розничных безналичных расчетов.



По состоянию на 1 мая текущего года количество выпущенных финансовым учреждением в обращение пластиковых карточек превысило 2,6 миллиона. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года этот показатель возрос на 20 процентов, или на 443 тысячи.

Для повышения качества и расширения масштаба оказываемых населению розничных банковских услуг посредством современных информационных технологий введена в действие программная система пластиковых карточек «Smart Vista», действующая в непрерывном онлайн-режиме и оказывающая юридическим и физическим лицам услугу по пластиковым картам, количество которых увеличивается в их общем удельном весе.

Если на начало мая прошлого года количество карточек «Smart Vista» составило 644,2 тысячи, то сегодня их число составляет более 1 126 тысяч. Банком выпущено в обращение около 120 тысяч международных пластиковых карточек, увеличившихся в количестве по сравнению с прошлогодними показателями более чем на 31 процент.

Финансовым учреждением установлено 21 476 платежных терминалов и за первые четыре месяца текущего года общая сумма осуществленных операций возросла на 1 465,7 миллиарда сумов, что в сравнении с аналогичным периодом прошлого года больше на 45 процентов. Также на пластиковые карточки зачислено 2 562,2 миллиарда сумов.

Важно отметить, что для держателей пластиковых карточек банком постоянно создаются дополнительные удобства. К примеру, на предприя-

тиях, в организациях, а также в густонаселенных местах в рамках «зарплатного проекта» установлено 114 банкоматов и 122 инфокиоска.

Коллектив Национального банка стремится сделать пластиковые карточки не только инструментом, удобным для клиента при расчетах, но и позволяющим получать дополнительные услуги и сервисы. Их владельцы имеют возможность получать сведения о выполненных действиях посредством пластиковых карточек и остатке на банковском счете через мобильные телефоны в виде SMS-сообщения и на электронную почту, кроме того могут проследить юридическим и физическим лицам услугу по пластиковым картам, количество которых увеличивается в их общем удельном весе.

По состоянию на 1 мая 2016 года число физических лиц, подключенных к услугам SMS-информирования, составило 301 708 человек, а в целом количество клиентов, подключенных к информационным услугам — 304 341.

Помимо этого финансовое учреждение предоставляет услугу СЛСЖ, которой пользуются 153,5 тысячи клиентов. Она позволяет в режиме онлайн оплачивать предоставленный сервис операторов мобильной, городской и международной связи, налоги, а также коммунальные и другие услуги.

В текущем году для создания дополнительных удобств держателям сумовых пластиковых карточек банк планирует приобретение 50 инфокиосков и 15 банкоматов. Они будут установлены в густонаселенных районах, на предприятиях и в организациях.

Пресс-центр Национального банка внешнеэкономической деятельности Узбекистана.

Нам к жаре не привыкать

Метеопрогноз

В последнее время по Узбекистану наблюдалась погода без осадков. Максимальная температура воздуха по республике в Термезе — 44°, минимальная в Самарканде — 37°. В Ташкенте безветренно и жарко, дневная температура составила 39°, что на градус ниже максимально ее значения, зафиксированного в 1939 году.

Сухо и жарко на всей территории страны. Достаточно высокий температурный фон ожидается практически во всех регионах, ночью будет в пределах 21—26°, днем 38—43°.

Исключение составляют северо-западные районы, где ночные температуры составят 20—25°, дневные 33—38°, с незначительным понижением к концу периода до

18—23° ночью и 30—35° днем.

Небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный 7—12 м/с. Таков прогноз Угидромета до 14 июня.

Итак, послаблений в погоде не предвидится. Жара, одним словом. Впрочем, нам к ней не привыкать. Имеется множество рекомендаций и народных советов по тому, как благополучно пережить знойные дни. Специалисты советуют по утрам пить воду, чай, морс или компот, существенно пополнить рацион овощами и

фруктами, бахчевыми, ограничить в еде количество добавляемых специй. Не рекомендуется постоянно употреблять очень холодную пищу или воду, это может неблагоприятно отразиться на работе желудка.

Вредно для здоровья ходить под солнцем с непокрытой головой. Чтобы уберечься от палящих лучей, желательно в жаркое время дня пребывать в тени или надевать легкую шляпу, панаму, тубетейку, носить солнцезащитные очки.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш корр.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбузчила, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

UZBEKISTAN airways

НОВОЕ ВОЗДУШНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

С 14 июня 2016 года НАК «Узбекистон хаво йуллари» начинает регулярные полеты по маршруту **ТАШКЕНТ — ВОРОНЕЖ — ТАШКЕНТ**

Рейсы будут выполняться по вторникам на комфортабельных лайнерах Airbus A320

Телефон для справок **140-02-00**
www.uzairways.com

Sertifikat № СЭ1-О

Коллектив АО «Гидропроект» с прискорбием сообщает о смерти директора института **ЖИГАРЕВА Сергея Дмитриевича** и выражает глубокие соболезнования семье и близким покойного.

ПРИГЛАШЕНИЕ НА УЧАСТИЕ В ПРЕДКВАЛИФИКАЦИОННОМ ОТБОРЕ КОНСУЛЬТАНТОВ по содействию в реализации проекта РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН «Улучшение питьевого водоснабжения сельского населения Кошратотского района Самаркандской области»

Правительство Узбекистана получило заем от Саудовского фонда развития (СФР) и Фонда ОПЕК по международному развитию (ФОМР) на сумму эквивалентную 29,7 млн долл. США для финансирования проекта «Улучшение питьевого водоснабжения сельского населения Кошратотского района Самаркандской области». Заемщик намеревается использовать часть средств займа на финансирование контракта 1704P/CS/01 на выполнение работ по содействию в реализации проекта (детальное проектирование, подготовка тендерных документов и технический надзор).

В рамках проекта будут реконструированы и расширены водозаборные сооружения, водопроводные распределительные сети и узлы распределения воды для восстановления и обеспечения услугами питьевого водоснабжения для 112 000 жителей в Кошратотском районе Самаркандской области. Для этой цели проектом предусмотрено: (а) строительство и реконструкция 55 шт. водозаборных сооружений; (б) бурение и реконструкция 110 шт. водозаборных скважин; (в) строительство и реконструкция 408,1 км водоводов и водопроводных сетей; (г) строительство 47 шт. водонапорных башен и 16 шт. резервуаров; (д) строительство 11 485 шт. домовых подключений; (е) строительство котельной, гаража и создание институционального потенциала Кошратотского филиала «Сувокова» для управления, эксплуатации и технического обслуживания новых систем.

Реализация проекта предусматривается в 2016 — 2018 гг. Консалтинговые услуги необходимы на весь период реализации проекта.

Настоящим Группа координации проектов Всемирного банка и Арабской координационной группы агентства «Узкоммунхизмат» приглашает правомочных и квалифицированных участников торгов подать заявки для предквалификационного отбора на выполнение работ по содействию в реализации проекта (детальное проектирование, подготовка тендерных документов и технический надзор).

Консалтинговые фирмы должны представить всеобъемлющую информацию, демонстрирующую свою квалификацию и опыт работы в выполнении подобных услуг (информация об организации, ключевых кадрах, прошлый опыт, список прошлых и настоящих заданий аналогичного характера и любая другая информация, которая может показать способность консультанта выполнять задание удовлетворительно). Будет оказано предпочтение опыту работы в странах СНГ и Центральной Азии. Отбор консультанта будет проводиться с использованием метода закупок «Выбор на основе качества и затрат» (80:20) в соответствии с руководством СФР по привлечению консультантов (1995) и руководством по закупкам и займам, выделенным ФОМР.

Заявки для предквалификационного отбора должны быть представлены до 15.00 11 июля 2016 года по нижеуказанному адресу. Поздние представления не рассматриваются. Представление информации желательно на английском и русском языках.

Внимание г-на Ходжамова Н., и. о. координатора, Группа координации проектов ВБ и АКГ агентства «Узкоммунхизмат», Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1. Тел./факс (+99871) 235-82-90. E-mail: pcu.tashkent@gmail.com

Масштабные проекты, преобразившие жизнь

1

От областного центра до окраин

В каком бы уголке этого благодатного края вы не оказались, повсюду современные дома, промышленные и социально-бытовые объекты, радующие взор.

Даже в самых отдаленных кишлаках уже редки неказистые глинобитные дома. Вместо них современные объекты с надежными инженерными коммуникациями. Причем расположены они не в хаотичном порядке, как это было прежде. Все продумано до мелочей. Жилые дома на массивах, к примеру, стоят строго рядком, расстояние между каждым вымерено до сантиметра. Такая симметрия — это и красиво, и стильно, и удобно, и практично, а прорабо-

пают по качеству жизни городским населенным пунктам. Здесь есть все: школы, поликлиники, спортивные сооружения, объекты бытового обслуживания.

— В 2014 году наша семья справила новоселье на массиве Урикзор-2 Андижанского района, — говорит инженер совместного предприятия «УзТонгХонг Ко.» Ибрагим Абдуллаев. — Моя супруга работает преподавателем английского языка в общеобразовательной школе, построенной специально для жителей массива. Рядом открылась детская школа музыки и искусства, действует махаллинский гузар. Соседи по большей части — молодые семьи. Уже успели не только сдружиться, но и совместными усилиями благоустроили территорию блока. Деревья, которые дали первый урожай нынешней весной. Недавно всей махаллей



и социально-промышленных объектов. Сотни людей самой мирной на земле профессии оказались волею судьбы практически не у дел и вынуждены были либо менять вид деятельности, либо искать свое применение на строительном и ремонтном индивидуальном рынке. Но в отличие от некоторых скептиков многие верили, что ситуация изменится, верили и всеми силами старались поддержать отрасль и идею руководства страны о создании стройиндустрии нового типа.

О том, насколько они были правы, свидетельствует нынешнее положение дел в отрасли, развивающейся из года в год стремительными темпами. Без преувеличения будет сказано, что сегодня не только Андижанская область, а вся страна превратилась в огромную стройплощадку, где возводятся жилые и административные здания, социальные и спортивные объекты, создаются парки и скверы, ведется масштабное строительство домов в сельской местности, осуществляется прокладка дорог и инженерных коммуникаций. Причем не серых и однотипных, как это было в былые годы, а уютных, радующих глаз комфортабельных зданий, сочетающих в себе элементы современного градостроительства и национального зодчества.

Современный ритм стройиндустрии

Сегодня в Андижанской области действуют сотни строительных подрядных организаций разных форм собственности, созданы современные производства по выпуску стеновых и других строительных материалов, разработан, по сути, уникальный механизм финансиро-

вания строительства жилья, выгодный и удобный для населения, в особенности для молодых семей.

С каждым годом работа в данном направлении обретает еще большие масштабы и вызывает огромный интерес в мировом сообществе.

Наглядным подтверждением тому стала международная конференция «Современное жилищное строительство как локомотив комплексного развития и преобразования села, улучшения качества жизни населения», состоявшаяся в апреле 2014 года в столице республики с участием зарубежных специалистов и экспертов, представителей международных организаций, дипломатического корпуса, которые дали высокую оценку проводимой масштабной строительной работе.

Зарубежные гости были приятно удивлены и заострили свое внимание на эффективном механизме финансирования строительства жилья и комплексной застройке сельских жилых массивов с возведением объектов и сетей инженерно-коммунальной инфраструктуры. К примеру, глава архитектурного бюро Германии «Andre Janke» Андре Янке в интервью корреспонденту газеты сказал, что был восхищен увиденным в регионе. По словам иностранного гостя, типовые дома хоть и построены на селе, по всем параметрам не уступают городским. Их возведение ведется по передовым стандартам, а льготный механизм приобретения делает современное комфортное жилье доступным для граждан.

С этим мнением специалиста трудно не согласиться. На новых социальных объектах многие местные жители обрели работу по специальности и получают сегодня стабильный доход, обеспечивающий достаток в семье.

Если на начальном этапе подрядные организации приобретали строительные материалы за пределами области и республики, то сейчас практически все это производится на местах. В регионе освоен выпуск строительных и расходных материалов более чем 250 наименований. Кроме того, действует более 50 предприятий по выпуску изделий, 15 — по изготовлению железобетонных изделий, 34 — по производству пеноблоков, 23 изготавливают асфальт, также имеются предприятия по выпуску черепицы, алебастра, гвоздей и другой востребованной продукции.

Строительная краска, стекло, окна и двери, радиаторы, пенопласт, пенополистирол, керамические плиты, цемент, электроды, выключатели, трубы из пластика, кровельный материал — вот далеко не полный перечень продукции строительного назначения, выпускаемой в области.

К примеру, совместное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «And Polis», действующее

в областном центре, выпускает алюминиевые композитные панели «Alcoron». Оно было основано в 2004 году. Жаропрочные алюминиевые композитные изделия андижанских производителей украшают воздушные гавани Бухары и Намангана, стадионы «Бунёдкор», «Насаф», «Навбахор», ряд многоэтажных жилых домов. СП также неоднократно выполняло заказы российских и казахстанских строительных компаний.

Важно отметить и неуклонное укрепление материально-технической базы подрядных строительных организаций. Примером тому может служить производственное предприятие «Хон», основанное в 1996 году.

— Мы участвовали в возведении жилья в сельской местности, строительстве объектов образования и медицины, в масштабной реконструкции старгородской части областного центра, — говорит его руководитель Мухтаржон Халилов. — Сейчас располагаем автокранами, самосвалами, бетономешалкой и другой техникой.



по праву называют стройиндустрию барометром социально-экономического развития того или иного государства, поскольку в стране, где строятся школы и больницы, возводятся спортивные объекты и промышленные объекты, — царит благополучие и стабильность. Вместе с тем многие ломают голову над тем, как за столь короткий по историческим меркам промежуток времени, Узбекистану и андижанцам, в частности, удалось достичь в этом направлении столь впечатляющих результатов?

Ответ довольно прост. Сама по себе стройиндустрия вряд ли достигла такого уровня развития. Это результат глубоко продуманной экономической политики, комплексного подхода к развитию отрасли, к вопросам финансирования строительства жилых и административных зданий, промышленных объектов. Важную роль в развитии отечественной стройиндустрии сыграли коммерческие банки страны, предоставляющие ипотечные и другие

разованы вокзал и привокзальная площадь. Украшением города стал новый уникальный во многих отношениях кукольный театр. Завершается строительство уникального спортивного сооружения — специального зала для фехтования и гостиницы для мастеров этого вида спорта.

— Я хорошо помню, как было еще лет 25 — 30 назад. В любое село приедешь, а там улочки пыльные, домишки глинобитные. В школу зайдешь — детей жалко. Здания на барак похожи. Пойдет дождь, так учитель не предмет объясняет, а ведра и тази расставляет, чтобы ребята не залило. Словно другая жизнь, — делится Тураходжа-ота Рахматжанов. — И поглядите, какие дома у нас сейчас в селах. Современные, комфортные и красивые. Но больше всего радуют школы, колледжи, лицеи. Это настоящие дворцы! Для молодежи ничего у нас не жалуют, все для нее. В какой еще стране такое есть?! В некоторых странах дети с голода умирают, живут



танный дизайн в совокупности с применением современных строительных материалов придает зданиям неповторимый колорит, создает удобства для людей.

Постановление Президента страны Ислама Каримова от 3 августа 2009 года «О дополнительных мерах по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности» стало важным руководством к действию в повышении уровня благосостояния граждан, улучшении инфраструктуры села, придало мощный импульс развитию отечественной стройиндустрии, эффективно способствовало решению ряда актуальных вопросов по созданию новых рабочих мест в данной сфере.

В качестве опытно-экспериментальной площадки для реализации данного документа вновь выступил Андижан. Высокое мастерство создателей, неукоснительное соблюдение строительных норм и правил, четкое следование графику работ позволило успешно превратить проект в жизнь. В первый год его реализации в трех районах области по типовым проектам было построено 60 домов.

— Всего в регионе уже сдано в эксплуатацию свыше 5 050 домов в сельской местности, — говорит главный специалист областного хокимията Азамат Шокиров. — В нынешнем году возводится еще 1 139 объектов жилья повышенной комфортности. На 2017 — 2019 годы планируется сдать «под ключ» более 4 220 домов и коттеджей.

Появились целые массивы с современной инфраструктурой во всех 14 районах области. Файзабад в Асаке, Далварзин в Алтынкуле, Чинабад в Балыкчи, Мамурабад в Кургантепе, Янги Вахим в Шахрихане и другие не усту-

отметили годовщину первого коренного жителя.

Постановление Президента страны не только придало мощный импульс изменению облика села, но и оказало благотворное влияние на ряд других аспектов экономики. А именно — сказалось на внушительном рынке вперед.

Говоря о развитии отрасли, о достижениях в стройиндустрии, нельзя не вспомнить в каком состоянии она была в начале 90-х годов прошлого столетия. Не выдерживая конкуренции, как мыльные пузыри лопались концерны и тресты, строительно-монтажные управления со своим весьма раздутым штатом специалистов, буксовали производственные гиганты — домостроительные комбинаты, поставившие однотипную продукцию для строительства жилья

Динамика роста

• За первые три месяца текущего года объем выпуска промышленной продукции без учета предприятий автопрома вырос в Андижанской области на 9,9 процента.

• В первом квартале за счет всех источников финансирования в регионе освоено 298 миллиардов сумов инвестиций, что на 10,9 процента больше прошлогоднего показателя за соответствующий период.

• В рамках программы социально-экономического развития области на 2016—2018 годы за три месяца реализовано более 600 перспективных проектов стоимостью свыше 56 миллиардов сумов, создано более 5 800 рабочих мест.

• В нынешнем году на 27 массивах в 14 районах Андижанской области намечено сдать в эксплуатацию 1 139 жилых домов, построенных по типовым проектам.



В коллективе трудится 60 человек. К 25-й годовщине независимости сдадим в эксплуатацию 15 домов в Булакбашином районе, а в соседнем Ходжабадском ведем строительство первого в области зоопарка. Он занимает площадь в 2,7 гектара.

Барометр настроения и успеха

Строительный бум, наблюдаемый в регионе, способствовал комплексному развитию ряда отраслей, созданию тысяч рабочих мест, внедрению современных технологий, освоению выпуска изделий, ранее завозимых извне.

Авторитетные зарубежные ученые-экономисты и эксперты

виды кредитов на строительство жилья, создание по инициативе главы государства Фонда развития детского спорта Узбекистана, на средства которого построены сотни различных по сложности спортивных объектов, детских школ музыки и искусства. Как и сформировавшийся благоприятный инвестиционный и деловой климат, стимулирующий местных и зарубежных предпринимателей на создание производств по выпуску стеновых и других видов строительных материалов.

Сейчас в Андижанской области с большим энтузиазмом ведется подготовка к 25-летию независимости. В областном центре прокладывается вторая очередь улицы Мустакиллик. К открытию железнодорожного сообщения со столицей преоб-

в постоянном страхе... У нас в Узбекистане, хвала Всевышнему, все по-другому. Живем мирно и спокойно, страна развивается. И все знают, что это благодаря мудрой политике нашего Президента люди уверены в завтрашнем дне. Представьте, в некоторых государствах люди ищут кусок хлеба. А у нас, например, театр на днях кукольный для детей открыли. И вокруг сколько всего строится. В недавнем прошлом об этом мы даже и мечтать не могли. Нам всем надо беречь как зеницу ока такое счастье — нашу мирную и благополучную жизнь.

Саидахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.
Фото Х. Арабаева
и из архива
«Народного слова».

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-630. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 28 505. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПТАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор С. ЛИ
Корректор Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Е. ГУЗЕНКО

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 21.50 Подписано в 22.50